



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

华夏园地



第24期

2024年4月26日

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主 编: 顾庄华



小语世界

李文斯顿分校



新年第一天

马立平中文六年级 刘海龙 指导老师 武国珍

今天是一个特殊的日子——农历新年大年初一。

今年是我的本命年。我睁开眼睛,微微一笑,站起来伸了伸懒腰。每年的今天都是我盼望的一天,因为我终于可以拿到红包了。每年外婆和外公都会给我很多压岁钱,我们全家还会在一起吃美味的中餐。想到这里,我的心里就像放了一串烟火,“劈里啪啦”,“劈里啪啦”,高兴极了。

新年第一天一大早就起床,我先清理了自己的房间,扫了扫地板,然后下楼对我的家人们说“新年好!新年好!”。妈妈告诉我,今天晚上我们要去外公外婆家一起吃饭,我兴奋极了!每一秒钟就像过了三十分钟那样漫长,我实在等不及了。终于在五点钟,我们来到了他们的家。

刚到楼梯口我就闻到了诱人的菜肴和肉香。我的肚子咕咕地叫,馋得口水都快流下来了!我大声地跟外婆说:“新年快乐,身体健康,龙年大吉!”然后我们全家坐下来,高高兴兴地开始吃饭了。外婆烧的饭,总是最好吃的,特别是红烧肉,我一口气吃了两大碗饭。

吃完新年的第一顿晚饭之后,外婆外公果然给了我一个大大的红包。我满意地说:“我最喜欢在外婆家过农历新年了,谢谢外公外婆!”



领着村庄居民感受到了生命中美好的变化,她的存在为整个村庄注入了生机和活力。

这个神秘花园不仅改变了梅的生活,也点亮了整个村庄的希望之光。

难忘的成都之行

马立平中文八年级 李欣颖 指导老师 方彩罗

从小到大,爸爸妈妈带我去许多好玩的地方旅行过,有中国国内的,也有海外的。说实话,很多我已经不记得了,但去年夏天的成都之行可以说是让我最难忘的。

我和妈妈是跟其他朋友一起组团去的,旅游目的地是四川的乐山和成都。在成都大熊猫繁育研究基地,我们看到了最受大家喜爱的国宝——大熊猫。不过,有些遗憾的是没有看到最有名的网红“花花”。我们也参观了三星堆历史博物馆。虽然我对中国的很多历史不是很明白,却也惊叹古人的聪明才智。此外,我们还爬了壮观的乐山大佛。大佛之大,令人叹为观止。我一路都在思考,那时候的人们是如何刻出这么一尊二十多层楼那么高的大佛的。

一路上,除了看到了许许多多的风景,我也品尝到了好多当地的特色美食。有一天晚上,我们大家聚在了著名的张公桥小吃街。在入山人海的街上,有的人在品尝美食,有的人在高声谈笑,也有车子来来往往,非常繁忙。一个小插曲是我们在一家特色小吃店吃晚餐的时候,突然整条街都停电了。当我们都不知怎么办好的时候,老板们为了留住客人,给每家客人都点上了蜡烛。顿时,一顿普通的小吃晚餐就变成了浪漫的烛光晚餐。我们也随着卖唱的歌手一起唱着歌,欢笑着。小惊吓变成了意外的惊喜。

成都之行,我不仅能和朋友们一起欢声笑语,也能领略中国的历史文化。这真是一次难忘的旅行。

递了关于合作和团结的重要信息和启示。我认为,影片的制作人在选择颜色、音乐和整体动画视觉等方面非常成功地呈现了这一主题。

影片一开始,我们看到一群骨瘦如柴的人围坐在一个无底的深坑周围,坑的中间有一碗汤。他们手里都拿着一只长长的勺,试图舀起汤来喝。在整个画面中,除了汤以外,一切都是黑白的。这象征“汤”代表着美好的事物,是每个人所渴望的。视频背景中播放的音乐让观众感受到一种黑暗和消极的感觉。

接着,我们看到由于这些人的勺子太长,以至于他们无法把汤送进自己的嘴里,但他们仍然为了能抢到食物,不断地碰撞彼此,引发冲突。直到后来一位女子将自己勺里的汤,主动喂给那位断了勺子的男子时,其他人才开始纷纷伸出援手。随着喝下勺里的汤,那位男子变得有颜色了,他也开始帮助其他人相互喂食。很快,每个人都喝到了汤,也都充满了色彩,周围的世界也变得绚丽多彩。这形象地展示了相互帮助的重要性,因为当人们共同合作时,世界将变得更加美好。这也揭示了另一个道理:当一个人向另一个人展示善意并提供帮助时,他们的行为将产生连锁反应,激励其他人效仿。为了突出这一点,音乐也随之变得更轻快、更有节奏,给观众带来了愉悦的听觉感受。这些情节和背景音乐强化了观众的认识:人们彼此之间是相互依赖的,因为没有人能够单独完成一切。

通过观看这部电影,我明白了合作与团结的重要性。影片无声却深刻,通过精彩的色彩、动听的音乐和生动的动画,告诉了我们一个重要的道理:相互帮助。从中学到了,一个人的善举能感染他人,最终引领整个社区走向团结。这部影片鼓励我们共同努力,实现共同目标,创造更美好、更充满希望的未来。

视频《筷子》观后感

标准中文九年级 杜宇飞 指导老师 李剑

视频《筷子》的第一个片段一开始是一位老爷爷用筷子给小孙女喂饭,老爷爷和小孙女都很开心。小孙女吃到老爷爷喂的食物后开心地拍着小手,老爷爷也高兴得哈哈大笑。

这画面让我回想起小时候,外公外婆也都这样给我喂过饭,还牵着我的手带我和哥哥出去玩。外婆做的饭菜总是很香甜很好吃,我特别喜欢吃外婆包的饺子。现在外公外婆他们都在中国,我和爸爸妈妈还有哥哥都在美国,过春节时我们全家都很想念在中国的亲人们。

视频第二个片段里面一位妈妈在教一位小女孩用筷子,那位妈妈告诉小女孩中国人要学会用筷子吃饭。我小时候妈妈也教我哥哥用筷子吃饭和夹菜。虽然我们在美国出生和长大,但我们坚持每天用筷子吃饭,所以现在长大了都会使用筷子。我很自豪我们都会用筷子吃饭。

视频第三个片段是过春节了,按中国的传统习俗,在外面工作的人都要回家过年,跟父母和家人团聚。大家开心快乐地围着一张桌子用筷子夹菜吃年夜饭,甚至添双筷子,邀请邻居孤寡老人到家里一起吃年夜饭。这体现了家庭和美和邻里之间的互相关心互相帮助,当我听到视频片段的四川话对话时,我更是感觉亲切,我爸爸妈妈在家就经常讲他们的四川家乡话。

通过这几个短短的“筷子”故事片段,让我深刻地体会到从小起爸爸妈妈就教我们吃饭礼仪的用意。要让客人和长辈先夹菜,不能用筷子敲打锅碗和盘子等等,这些礼节都是我们的文化传统。

筷子不仅是漂亮的餐具,更体现着一种传统的中华文化。就像影片里讲的:“它象征着传承、关爱、团结和守望”。我喜欢筷子,也喜欢中国的文化。



一件难忘的事

马立平中文八年级 李冉 指导老师 方彩罗

我觉得我最难忘的事是我第一次练习相声的情形。

有一天,我和两个同学觉得我们三个应该一起表演一个节目。之前,我一直不喜欢在别人面前表演,但那个时候我当然不能说“我不想做!”

到了同学家后,我们就开始排练。那时我的记忆力还不大好,看到一长串台词后,我暗暗地想:“这也太难了吧,我不想做!”我甚至哭了起来。不过,我爸爸安慰我说没关系,他还说我是个很聪明的孩子,只要我认真的尽了全力,就一定能够记住台词并表演出来。在他的鼓励下,我重新开始练习起来。

从那以后我们每个周末都会排练,中间也遇到过一些问题,但我们的努力终于有了回报!我们终于排练好了这个相声节目!然而,我遇到的困难并没有结束。

到了表演那天,我竟然生病了。这可不是普通的小感冒。我的体温高达104华氏度!父母以为我无法表演了,他们感到很失望。我也很沮丧,但是觉得不能让另外两名同学失望。于是我吃了大量退烧药,还喝了柚子蜜,总算暂时控制住了病情!其实那个时候,我原本可以放弃的,应该没有人可以指责我吧!但我特别为自己感到自豪的是,我用尽全力克服困难把表演完成了。我也觉得那是一场非常精彩的演出。

这就是我最难忘的事情。我永远不会忘记我和我的朋友们表演的第一个相声,因为这相声让我记得自己最努力的样子。

短片《人生哲理》观后感

标准中文九年级 郝佳琪 指导老师 李剑

观看了《人生哲理》这部深具影响力的短片后,我对生活和人性有了更深刻的理解。尽管这段影片时间不长,没有一句台词,但它却传

神秘的花园

马立平中文七年级 赵熙熙 指导老师 赵婷



在一个风景如画的村庄中,翠绿的山丘与潺潺的小溪流相辉映,住着一位精灵般的少女,她的名字叫梅。这个村庄宛如仙境般美丽,四季变幻的景色让人心旷神怡。梅就像是这片自然乐园中的一部分,她的存在和这宁静而祥和的村庄相得益彰。

梅的眼中总是闪烁着光芒,并怀有无尽的好奇心。

在一个阳光明媚的下午,梅偶然发现了一扇不显眼的门,隐藏在一条幽深的小巷尽头。这扇门涂着天蓝和金色的色彩,几乎在向梅呼唤。她无法抵挡诱惑,推开了门。让她惊讶的是,她来到了一个光芒四射的仙境。

在这片迷人的绿洲中央,矗立着一棵巨大的树,大树上镶嵌着能够向微风低语的七彩叶子。梅被这魔幻的氛围吸引,她发现了一个奇异的生物——一个娇小的精灵。精灵的翅膀闪烁着光芒,欢快地在空中翩翩起舞。这个精灵自称露娜,它透露,梅是被选中负责唤醒花园中被遗忘的梦想和重生失落愿望的人,梅的心随着期待而激烈地跳动。

露娜引导她走向一个萎靡的花朵田,每朵花代表一份渴望复苏的梦想。梅轻轻地触摸它们,唤醒了这些沉寂的花朵。令她惊奇的是,它们迸发出五彩斑斓的色彩,一股能量涌入梅的体内,将她与被重新唤醒的梦想连接在一起。露娜眼中带着顽皮的光芒,它说因为梅纯净的心灵拥有释放花园内潜在魔法的力量。

随着日子一天天过去,梅在这个梦幻般的景象中游走,以坚定的决心照料着梦想和愿望。在她的呵护下,花园蓬勃地发展着。

又到了那个命运般的日子,当梅探索花园时,她发现了另一扇与她最初进入的门相似的神秘门。露娜以一种知情者的眼神告诉她,是时候返回村庄了。

梅身上已携带着被唤醒的魔法,她怀着一种矛盾的心情和兴奋,穿过了那扇门,又回到了熟悉的村庄小巷。

梅所驾驭的魔法以生动的光芒显现,让她平凡的生活充满了非凡的色彩。这个充满奇迹和希望的冒险为梅带来了无尽的喜悦和成长。

祝贺

华夏学子取得优异成绩

2024 HSK 毕业考试
三大考区, 154位考生
合格率达到93%

天之骄子,明日之星
华夏为你们骄傲!

华夏中文学校
HUAXIA CHINESE SCHOOL
New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut

华夏官网 华夏书局

继往开来 为学校为社区发光发热

——董事会两年工作心得

董事长 叶剑

春暖花开,2024年新一届董事会换届选举就要开始了。回想两年前的6月我当选为李文斯顿华夏中文学校董事并有幸担任董事长工作,到今年6月我就要卸任董事长,时间过得真快。在离任董事长之前,回顾这两年里李庄华夏第二届董事会与校委会、家长会的配合支持,我感触良多。这两年董事会工作的点点滴滴,我觉得用“团结合作,脚踏实地”这八个字来形容是再贴切不过。

董事会本是一个团结的队伍,而想要领导好这个队伍,最重要的就是尊重每一位董事,虚心接受他们的意见,遇事多商量,给每一位董事发挥能力的机会。刚开始,因为开学工作太忙,我都是提前几天看大家啥时候有空就匆匆召集会议。而在2023年新一届董事会上任的时候,杜红梅董事提出建议,按照学校章程,董事会议通知应在会议日期至少两周前发给每位董事,给董事们足够的时间准备。从那以后,我都提前安排会议机会,提前协商会议日程,董事会也开得更加有内容、有效率。另外,有董事提意见说董事长在议事过程中总是急着发表意见,可能会给有不同意见的董事带来压力。我仔细想想,尽管我不认为董事长是什么“领导”,但是客观上确实应该在董事会内创造一个宽松的氛围,鼓励董事们各抒己见。于是开会的时候我就更注意先让董事们畅所欲言,自由表达各自见解。董事们互相尊重,团队气氛宽松,大家工作配合上就更有效率。在这两年里,董事会甄选了新一任校长,审核了往年的财务报表,审阅并批准了学校年度财政预算,批准



了校委会和教务办的若干管理政策,并代表家长们监管了校委会的运营,保证了学校的公共利益。

董事会不仅在大方向上把控学校的发展方向,保证学校健康发展,我们的每一位董事也是身先士卒,作为学校一员,大力支持校委会、家长会举办的各种活动。林林董事除了担任董事会财务总监,还热心主持每年的学校奖学金评审活动。学校每年一度的新年/圣诞晚会,王靖和郝聚民两位董事都与校委会成员一起布置舞台,王志敏董事下午一开会就到会场忙着帮助彩排,何娟董事作为舞台监督,默默地协助导演保证演出的流程。何晓珊董事工作在计算机、互联网领域,她领导了学校网站更新的调研小组,与王靖董事还有校委会成员一起开始了学校网站“现代化”的启动工作。杜红梅董事是财会专业出身,她除了服务于校委会负责学校的赞助项目,还代表学校领导了李文斯顿中华文化日活动的赞助商小组,为2024年的中华文化日活动的成功做出了巨大贡献。我可以很自豪地说,我们这两届董事会的每一位董事都是好样的,在学校的各项活动中都做出了杰出的贡献,我们是脚踏实地的、“接地气”的董事会。

在又一届董事会换届之际,林林、何娟和何晓珊就要光荣离任了,我代表董事会感谢她们三年来为学校做出的贡献,也期待即将当选的新董事们以及留任的董事们能在新一任董事长带领下,继往开来,为学校为社区继续发光发热,把学校办得更好。

桃李不言 下自成蹊

——家长会年度工作总结

家长会长 杨国

时光荏苒,岁月如梭,转眼间我担任李文斯顿中文学校家长会会长已届满一年。回首这段时光,我感慨万千:既有辛勤耕耘的付出,也有收获喜悦的硕果。在此,我谨代表家长会向辛勤工作、无私奉献的老师们,以及一直以来给予学校关心和支持的各位家长朋友们致以衷心的感谢!

在即将过去的学年里,在家长会同仁以及很多志愿者的通力协作下,我们共同经历了许多难忘的瞬间,见证了学校的发展和进步:

- 副会长初益平、李正、朱翼辉,以及以黄果芳为代表的家长志愿者们积极配合学校领导进行了防火演习和安全演习,增强了师生的安全意识;他们也在每周的交通指挥中付出很多时间和精力,为同学们能安全、准时进入学校学习创造了条件;
- 副会长初益平、李正,还有家长志愿者黄果芳协助学校举办了精彩纷呈的圣诞新年晚会和春节晚会,弘扬了中华优秀传统文化;
- 副会长朱翼辉积极组织,配合学校领导,带领学校家长和教师参加华夏总校体育运动会,取得了优异成绩,展现了学校的风采;
- 在副会长初益平、张阔的努力下,小朋友们度过了一个快乐难忘的万圣节;
- 黄向荣副会长紧密和学校领导配

合,为学校争取到了急需的赞助和支持;

• 家长会还优化了学校停车场的使用,切实解决了老师、家长停车难的问题。

这些成绩的取得离不开各位老师和家长的信任、支持和配合。你们的信任和鼓励让我们有了莫大的动力。我还要特别感谢各位志愿者和家长们同仁的大力协助,是你们的无私奉献和辛勤付出,才让学校的各项工作得以顺利开展。当然,也离不开学校领导的关心和帮助,感谢你们提供了宝贵的指导和支持。

中文学校作为传播中华文化的窗口,在传承和弘扬中华优秀传统文化方面有着重要的作用。能够参与到学校的建设和管理中,我深感荣幸和自豪。虽然由于家庭原因,我无法在这个岗位上继续为大家服务,但我的心依然会和大家在一起,把学校建设得更加美好。

“桃李不言,下自成蹊”,这句话出自司马迁《史记·李将军列传》,意思是只要踏实勤恳地工作,就自然会得到人们的尊重和认可。李庄华夏有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,相信在全休师生和家长的共同努力下,学校一定会越来越好,桃李满园!

最后,祝愿学校蒸蒸日上!全体师生工作顺利、学习进步!所有李庄华夏家庭幸福安康!

李文斯顿分校专刊 图文组稿: 李剑